

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 150 (2360)

Среда, 3 декабря 1947 г.

Год издания 14-й

Цена 20 коп.

21 ДЕКАБРЯ—ДЕНЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

ГОРНИКИ ШАХТ №№ 5, 7-а, 7-б ОДЕРЖАЛИ БОЛЬШУЮ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ПОБЕДУ— ОНИ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ВТОРОГО ГОДА ПОСЛЕВОЕННОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Годовой план выполнен!

Горники шахт № 5, № 7-а и № 7-б одержали замечательную производственную победу—они на месяц раньше срока закончили выполнение плана угледобычи второго года послевоенной сталинской пятилетки.

Эта победа достигнута благодаря самоотверженному труду горняков этих шахт. Взяв при подписании письма товарищу Сталину на себя ответственные обязательства, горники организовали напряженную борьбу за их выполнение. Широко развернутое социалистическое соревнование, сознание своего долга перед Родиной помогли горнякам достичь успеха. Это было подтверждено рядом организационно-технических мероприятий, ликвидацией «узких» мест на шахтах, созданием каждого рабочему нормальных производственных условий. На шахтах особое внимание было удалено механизации таких трудоемких процессов, как навалка и откатка угля, лесодоставка, приведен в соответствующий порядок подземный транспорт.

Одним из главных условий досрочного выполнения годового плана на шахтах была хорошо поставленная политко-массовая работа.

Работа коллективов шахт № 5, № 7-а и № 7-б должна послужить примером для всех остальных шахт рудника.

Сейчас по всей стране по почты ленинградцев развертывается мощное движение за выполнение после окончания пятилетки в четыре года. Шахтеры Киселевска не стоят в стороне от этого патриотического движения. На митингах, собравших шахтеры пересматривают свои обязательства и берут новые, повышенные, выполнение которых позволит закончить пятилетку в угольной промышленности в четыре года.

Товарищи шахтеры, активно включайтесь в борьбу за пятилетку в четыре года! Работайте так, как работают горячие шахты №№ 5, 7-а, 7-б!

ДОСРОЧНО

2 декабря для горняков шахты № 7-б был особенным днем. В конце первой смены они выдали последние тонны угля в счет годового плана. Воодушевленные большой производственной победой, шахтеры решили в декабре добить сотни тонн сверхпланового угля с тем, чтобы годовой план выполнить на 135 процентов.

Дадим 10.000 тонн угля сверх плана

При подписании письма величанию Сталину коллектив З участка шахты № 5 взял на себя обязательство закончить годовой план угледобычи к 21 декабря. Эта клятва вождю была положена в основу борьбы за повышение производительности труда. На участке каждый рабочий взял на себя конкретные обязательства. Развернулось индивидуальное, мужественное и бригадное соревнование за выполнение обязательств. Каждый горняк ревностно следил за работой своего «соперника» и старался дать как можно больше. В каждой смене, бригаде чувствовалось исключительное напря-

жение. В коллективе не могли оставаться без внимания те, кто тормозил успешную работу. Например, лесодоставщик Фролов часто не обеспечивал лавщиков лесом. У них срывалось выполнение задания. Горники потребовали от Фролова лучшей работы, и он исправился.

В результате такой работы участок в течение года из месяца в месяц выдавал по 300–500 тонн угля сверх плана и 26 ноября на 35 дней раньше срока закончил годовой план угледобычи. На участке нет ни одного рабочего ведущей профессии, не закончившего своего

годового задания. Такие забойщики, как тт. Рожновский, Шатов, Турденев, Батурина, Сухарев, выполнили годовое задание на 130–150 процентов. Смена горного мастера т. Швачко еще 22 ноября выдала последние тонны угля в счет годового задания.

Достигнутые успехи воодушевляют горников на еще большие трудовые подвиги. В ответ на обращение трудящихся города Ленинграда мы берем обязательство выдать на гора 10 тыс. тонн угля сверх годового плана, а пятилетний план выполнить в четыре года.

А Переверзев, начальник З участка шахты № 5.

Честный труд—залог успеха

На прошлой неделе на нашем участке проходил митинг, на котором мы обсуждали обращение ленинградцев, которые призывают всех трудящихся включиться в борьбу за выполнение пятилетки в 4 года. Я горячо поддерживаю их почин.

У забойщика-камерщика. Наш участок за 11 месяцев досрочно закончил годовое задание. лично я за 11 месяцев годовую норму выполнил на 150 процентов. В отдельные смены до 100–200 проц.

Как добиваюсь перевыполнения задания? Добросовестное отношение к своим обязанностям — вот что способствует мне всегда перевыполнить задания. Если начальник участка или горный мастер дает наряд, прикладывая все усилия к тому, чтобы выполнить этот наряд.

Я более душой не только за свой участок работы — т. е. своевременное бурение и отвалку, но заинтересован и в том, чтобы добытый мною уголь был погружен в вагоны и выдан на гора. Если вижу, что погрузка задерживается, я иду помочь локогрузчикам. У нас работает так каждый горняк. Поэтому наш коллектив с честью держал клятву перед товарищем Сталиным. Ф. Копылов, забойщик 1-го участка шахты № 5.

Коммунисты в авангарде

Пятый участок шахты № 5 досрочно выполнил годовое задание угледобычи. Большая роль в успешном выполнении годового плана принадлежит пятирейной группе, которая состоит из 4-х членов партии.

Как только было подписано письмо товарищу Сталину, на участке развернулась борьба за выполнение взятого обязательства. Коммунисты стали возглавлять соревнование, следили за своевременным выполнением листов показателей, вели массово-разъяснительную работу. Кроме того, коммунисты личным примером мобилизовывали остальных горняков за трудовые подвиги. Например, забойщик-коммунист тов. Бабушкин систематически перевыполняет задание, он намного перевыполнил годовую норму. Забойщик т. Нормухамбетов идет в авангарде соревнующихся. Коммунист начальник участка т. Губарев добросовестно относится к своим обязанностям. Он продуманно дает наряды горнякам и требует от них выполнения.

Сейчас пятирейная группа мобилизует весь коллектив на выполнение пятилетки в 4 года.

П. Наконечников,
групппартторг 5-го участка шахты № 5.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О размере государственного пособия многодетным и одиноким матерям

В военное время, например, в 1940 году, общая сумма государственных пособий многодетным матерям составила 1 миллиард 200 миллионов рублей в год.

В военное время Советское Правительство, ввиду падения покупательной способности рубля, сочло необходимым значительно повысить размеры государственных пособий матерям, причем в 1947 году общая сумма государственных пособий матерям, после повышения их размеров, составила более 5 миллиардов рублей.

В настоящее время, когда народное хозяйство страны находится на подъеме, курс рубля укрепился в его покупательной способности значительно поднялся, было несправедливым сохранять без изменения увеличенные размеры пособий военного времени и следовательно бы уменьшить эти размеры пособий матерям по крайней мере на половину. В этом случае общая сумма государственных пособий матерям в год составит около 3 миллиардов рублей, что в два с половиной раза больше, чем в военном 1940 году, когда сумма пособий матерям составляла всего 1 миллиард 200 миллионов рублей.

В связи с этим Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Выплату государственного пособия многодетным и одиноким матерям, независимо от срока назначения, произволить с 1 января 1948 г. в следующем размере:

	Единовременно	Ежемесячно
Матерям, имеющим двух детей, при рождении третьего ребенка	200 рублей	—
Матерям, имеющим трех детей, при рождении четвертого ребенка	650 рублей	40 рублей
Матерям, имеющим четырех детей, при рождении пятого ребенка	820 рублей	60 рублей
Матерям, имеющим пять детей, при рождении шестого ребенка	1.000 рублей	70 рублей
Матерям, имеющим шесть детей, при рождении седьмого ребенка	1.250 рублей	100 рублей
Матерям, имеющим семь детей, при рождении восьмого ребенка	1.250 рублей	100 рублей
Матерям, имеющим восемь детей, при рождении девятого ребенка	1.750 рублей	125 рублей
Матерям, имеющим девять детей, при рождении десятого ребенка	1.750 рублей	125 рублей
Матерям, имеющим десять детей, при рождении каждого следующего ребенка	2.500 рублей	150 рублей

Государственное пособие одинаковых размерах: 50 рублей в месяц на одних матерей (не состоящим в браке) на содержание и воспитание детей и 100 рублей—на трех и более детей выплачивать в следующем порядке:

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 25 ноября 1947 г.

В борьбе за выполнение обязательств

Коллектив горняков шахты № 7-а приложил много труда, чтобы спрятать слово, данное в письме товарищу Сталину. У нас есть такие участки, где шахтеры, совершившие свой труд, систематически повышали производительность труда. На 3-м участке, руководимом т. Плюхином, в августе производительность забойщика составляла 215 тонн, в сентябре—225 тонн, в октябре—258 тонн.

Многие забойщики досрочно закончили годовой план. Полтора годовых плана за 11 месяцев дал забойщик т. Трошин, работающий по рассечке и монтажу щита. На 153 процента годовую норму за это же время выполнил забойщик 3-го участка т. Алексеев 15 процентов рабочих на шахтах—стахановцы. Они являются ведущим звеном в борьбе за сверхплановые тонны угля. Целеустремленность коллектива, сознание необходимости добывать больше угля, позволили успешно решить задачу. За 11 месяцев все участки закончили годовой план. 30 ноября шахтой выданы последние тонны угля в счет годового плана.

Однако говорить лишь об одних стремлениях и напряжении в работе было бы недостаточным. Одно это не могло бы дать желаемого результата. Чтобы труд шахтеров был высокопроизводительным, нужно было создать определенные условия для них.

На щитовых участках и в основном штреке было очень трудно с отгрузкой угля. Там использовался ручной труд. Требовалось большое количество рабочих для доставки вагонеток в место погрузки. Но и в этом случае мы не могли избежать задержек в работе транспорта, а также забойщиков.

Тяжелый, требующий также больших усилий труд—навалка угля. Чтобы ускорить этот процесс, в очистных забоях установили перевозчик. Это также повлияло на повышение производительности труда. На днях будет установлен второй такой перевозчик в подготовительных забоях.

Большую трудность на шахте представляла доставка леса. Подъем у нас имеет небольшую пропускную способность. Чтобы клеть ходила только с углем, надо было освободить ее от посторонних операций. Мы решили для спуска леса пробурить скважину. Установили лебедку. Теперь и лес в шахте идет быстрее и добытый уголь не задерживается.

Очень трудоемкой работой на шахте была доставка леса по вентиляционному квершлагу. Лес приходилось на далекое расстояние тащить волоком. Сейчас там уложено 500 роликов и лес катится по каткам.

«Узким» местом в работе шахты часто считают подземный транспорт. У нас он не сдерживает угледобычу. Путь содеряется хорошо, поезда двигаются без задержек, электровозы не боятся. В достижении этого помогло освещение квершлагов. При ярком электрическом свете машинистам электровозов легко ориентироваться.

Механизация трудоемких процессов, упорядочение работы подземного транспорта, воспитательная работа с коллективом и помогли нам с честью выполнить клятву, данную товарищу Сталину.

П. Маркаев,
и. о. начальника шахты № 7-а.

Кандидаты блока коммунистов и беспартийных

Советская учительница

Среди кандидатов в депутаты областного Совета депутатов трудящихся, выдвинутых трудящимися нашего города, мы находим имя учительницы Екатерины Георгиевны Разволяевой. Трудящиеся Киселевска знают Екатерину Георгиевну, как одного из лучших педагогов, отдающих все свои силы и знания делу воспитания подрастающего поколения.

Екатерина Георгиевна Разволяева родилась в 1898 году в гор. Никольск-Уссурийске, Дальневосточного края, в семье рабочего. В 1917 году Екатерина Георгиевна окончила учительскую семинарию и с тех пор, на протяжении 30 лет, она отдает всю свою энергию, весь свой богатый педагогический опыт трудному, но благородному делу — воспитанию и обучению советской молодежи. До 1938 года Екатерина Георгиевна работала учительницей в городах Дальнего Востока, а с 1938 года в Киселевской средней школе № 1. Екатерина Георгиевна воспитала много поколений советской молодежи. Среди сотен ее воспитанников — учителя, врачи, офицеры, ответственные советские и партийные работники и т. д.

Начальник шахты

Горняки шахты № 6 оказали большое доверие начальнику своей шахты тов. Нестерову П. И.— они выдвинули его кандидатом в депутаты областного Совета по 32 избирательному округу. Окружная избирательная комиссия, выражая волю рабочих съездов, зарегистрировала тов. Нестерова кандидатом в депутаты областного Совета.

Павел Игнатьевич Нестеров прошел большой трудовой путь. Родился он в 1906 году в деревне Б.-Кобылий, Орловской области, в семье крестьянина-бедняка. С раннего детства он познал тяжелый труд в сельском хозяйстве. После окончания школы Павел Игнатьевич поступил в сельскохозяйственную коммуну в качестве молотобойца. Потом он переехал в Шахтинский округ Северо-Кавказского края и там продолжал работать молотобойцем вплоть до призыва в ряды Красной Армии. Будучи в армии, тов. Нестеров окончил там курсы по подготовке в высшее учебное заведение и в 1930 году поступил в горный институт Днепропетровска. Проучившись 6 лет, он получил диплом инженера-геолога и был направлен в г. Прокопьевск на Павла Игнатьевича.

После демобилизации из Советской Армии он был направлен работать начальником шахты № 6 треста "Кагановичуголь". Под его руководством шахта № 6 добивается замечательных успехов, из месяца в месяц перевыполняя план добычи угля.

Тов. Нестеров — достойный кандидат в депутаты областного Совета, он с честью оправдает высокое доверие избирателей.

Нет сомнения, что избиратели 32 избирательного округа единодушно проголосуют в горный институт Днепропетровска. Проучившись 6 лет, он получил диплом инженера-геолога и был направлен в г. Прокопьевск на Павла Игнатьевича.

Пятилетку — в три с половиной года

Готовясь ко дню выборов в местные Советы, колхозы Одесщины усиливают сверхплановую сдачу зерна государству. Впереди идут колхозы Коминтерновского района, славшиеся за последнюю пятилетку три тысячи пудов зерна. Красные сбзы с хлебом в честь выборов организовали также колхозы Троицкого, Первомайского и Чернинского районов. (ТАСС).

Пятилетку — в три с половиной года

Обязавшись выполнить пятилетнюю норму в три с половиной года, ткачи Клинцовской текстильной фабрики имени Октябрьской революции (Брянская область) выработали в ноябре сверх плана сотни тысяч метров ткани. 140 тысяч метров сукна и 50 тонн пряжи сверх задания дала фабрика им. Ленина. (ТАСС).

Регистрация кандидатов в депутаты Киселевского городского Совета депутатов трудящихся

Зарегистрированы окружными избирательными комиссиями кандидатами в депутаты Киселевского городского Совета депутатов трудящихся и включены в избирательные бюллетени:

По избирательному округу № 1

Андианов Александр Павлович — инженер технического отдела треста «Кагановичуголь», беспартийный, 1920 года рождения.

По избирательному округу № 2

Соловьева Ольга Степановна — управляющий отделением Госбанка, член ВКП(б), 1909 года рождения.

По избирательному округу № 3

Ессеева Анна Андреевна — швея швейной фабрики № 11, член ВКП(б), 1926 года рождения.

По избирательному округу № 4

Симович Матрофан Петрович — забойщик шахты № 3, член ВКП(б), 1888 года рождения.

По избирательному округу № 5

Красюк Василий Никифорович — управляющий трестом «Кагановичуголь», член ВКП(б), 1906 года рождения.

По избирательному округу № 6

Калажирин Иван Иванович — секретарь горкома ВКП(б), 1907 года рождения.

По избирательному округу № 7

Маркелова Антонина Тимофеевна — обмотчица ремонтного цеха углемашзавода, член ВКП(б), 1908 года рождения.

По избирательному округу № 8

Прасолова Мария Павловна — швея литейного цеха углемашзавода, член ВЛКСМ, 1926 года рождения.

По избирательному округу № 9

Фролов Евгений Порфирьевич — директор углемашзавода, член ВКП(б), 1904 года рождения.

По избирательному округу № 10

Гавrilov Александр Игнатьевич — секретарь парторганизации углемашзавода, 1893 года рождения.

По избирательному округу № 11

Усова Анастасия Ивановна — преподаватель школы № 1, член ВКП(б), 1919 года рождения.

По избирательному округу № 12

Нуц Яков Трофимович — начальник ОРСа треста «Кагановичуголь», член ВКП(б), 1901 года рождения.

По избирательному округу № 13

Пожидаева Зоя Филипповна — учительница средней школы № 1, беспартийная, 1921 года рождения.

По избирательному округу № 14

Спасская Юлия Юлиановна — главный врач горбольницы, член ВКП(б), 1902 года рождения.

По избирательному округу № 15

Касаткин Аркадий Семенович — зав. горторготделом горисполкома, член ВКП(б), 1904 года рождения.

По избирательному округу № 16

Калисов Борис Михайлович — редактор газеты «В бой за уголь».

член ВКП(б), 1923 года рождения.

По избирательному округу № 17

Бондарь Никифор Георгиевич — кузнец центральных механических мастерских, беспартийный, 1902 года рождения.

По избирательному округу № 18

Распопина Ирина Ивановна — дистриктентиляция шахты № 7-а, член ВКП(б), 1918 года рождения.

По избирательному округу № 19

Скударнов Павел Федорович — секретарь горкома ВКП(б), 1913 года рождения.

По избирательному округу № 20

Аверин Павел Владимирович — машинист паровоза ст. Акчурла, член ВКП(б), 1905 года рождения.

По избирательному округу № 21

Сафонов Петр Михайлович — дежурный станции Акчурла, беспартийный, 1918 года рождения.

По избирательному округу № 22

Токарева Вера Никитична — инспектор горно-рудной, член ВКП(б), 1901 года рождения.

По избирательному округу № 23

Аманова Александра Федоровна — учительница школы № 85, беспартийная, 1920 года рождения.

По избирательному округу № 24

Зинин Константин Авдеевич — бухгалтер издательства «В бой за уголь», член ВКП(б), 1891 года рождения.

По избирательному округу № 25

Семенова Евдокия Федоровна — директор поликлиники, член ВКП(б), 1906 года рождения.

По избирательному округу № 26

Михеев Алексей Николаевич — начальник городского отделения МВД, член ВКП(б), 1918 года рождения.

По избирательному округу № 27

Боровикова Елизавета Григорьевна — плановик шахты № 3, кандидат в члены ВКП(б), 1915 года рождения.

По избирательному округу № 28

Кулебакин Дмитрий Иванович — директор Киселевторга, член ВКП(б), 1908 года рождения.

По избирательному округу № 29

Фролова Зинаида Григорьевна — ткачиха ОРСа треста «Кагановичуголь», член ВКП(б), 1907 года рождения.

По избирательному округу № 30

Чумов Афанасий Гавrilovich — начальник охраны динамитного склада, член ВКП(б), 1901 года рождения.

По избирательному округу № 31

Бурчиков Аристид Абешевич — ответственный секретарь горисполкома, член ВКП(б), 1908 года рождения.

По избирательному округу № 32

Сыч Семен Осипович — начальник депо треста «Кагановичуголь», беспартийный, 1897 года рождения.

ник депо треста «Кагановичуголь», беспартийный, 1897 года рождения.

По избирательному округу № 33

Павлов Федор Михайлович — техник депо погрузочно-транспортного управления, беспартийный, 1917 года рождения.

По избирательному округу № 34

Евченко Виктор Степановна — диспетчер погрузочно-транспортного управления треста «Кагановичуголь», беспартийная, 1924 года рождения.

По избирательному округу № 35

Абрамова Татьяна Васильевна — начальник планового отдела строеконтакторы треста «Востокжилстрой», беспартийная, 1916 года рождения.

По избирательному округу № 36

Хромов Сергей Степанович — бухгалтер гарнажа треста «Кагановичуголь», беспартийный, 1895 года рождения.

По избирательному округу № 37

Бакатина Нина Афанасьевна — хирург городской больницы, член ВКП(б), 1912 года рождения.

По избирательному округу № 38

Сорокин Алексей Васильевич — электрослесарь ЦММ, беспартийный, 1924 года рождения.

По избирательному округу № 39

Комиков Василий Кузьмич — пальщик шахты им. Вахрушева, член ВЛКСМ, 1924 года рождения.

По избирательному округу № 40

Трагубенко Зинаида Никитична — машинист электровоза шахты им. Вахрушева, беспартийная, 1916 года рождения.

По избирательному округу № 41

Зайкин Петр Васильевич — завуч учебной частью КРО шахты им. Вахрушева, беспартийный, 1918 года рождения.

По избирательному округу № 42

Конторщикова Вера Зиновьевна — завуч профилакторием шахты им. Вахрушева, кандидат в члены ВКП(б), 1924 года рождения.

По избирательному округу № 43

Петрова Татьяна Александровна — инженер химик шахты им. Вахрушева, член ВКП(б), 1918 года рождения.

По избирательному округу № 44

Суричев Александр Андоевич — начальник шахты им. Вахрушева, член ВКП(б), 1909 года рождения.

По избирательному округу № 45

Бирюлин Евгений Антонович — погородчик ЦК ВКП(б) на шахте им. Вахрушева, 1905 года рождения.

По избирательному округу № 46

Ягодицын Иван Яковлевич — слесарь школы № 2, беспартийный, 1912 года рождения.